

我区做好疫情期间临时救助 不区分户籍先行救助后补齐材料

本报讯 (记者 姜璐)日前,自治区民政厅下发《关于做好疫情期间临时救助工作的紧急通知》,要求各地民政部门充分发挥临时救助“托底线、救急难、保民生”作用,对基本生活受到疫情影响陷入困境,相关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭和个人,不区分是否为宁夏户籍、本地户籍,由所在地实施临时救助,做到应救尽救。

《通知》明确,要对符合6种情形的对象,按照城市不低于3000元、农村不低于2000元的标准给予一次性临时救助。6种对象分别为:家庭成员均为灵活就业人员且没有稳定收入来源,因疫情原因被隔离或封控

管理,暂时无法工作的困难人员,经申请,给予一次性临时救助;受疫情影响无法返岗复工、连续3个月无收入来源、生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员,经申请,由务工地或经常居住地发放一次性临时救助;因病、因残、因创业失败等原因长期无法就业,造成生活困难的人员,经申请,给予一次性临时救助;受疫情影响暂时找不到工作又得不到家庭支持的生活困难外来务工人员和因交通管制等原因暂时滞留的临时遇困人员,由急难发生地乡镇(街道)进行实物救助;因家庭成员被隔离收治导致基本生活出现暂时困难的低保边缘

人口、返贫易致贫人口,由乡镇(街道)进行实物救助;确诊病例中的低保对象、特困供养人员、高龄低收入老年人、孤儿、低保边缘人口、返贫易致贫人口。

《通知》要求,各地简化临时救助申办流程,对于因疫致困的救助申请,按照“急难型”救助予以办理,采取先行救助、后补齐材料的方式,提高救助时效。对受疫情影响的低收入人口,包括民政部门认定的低保、特困、低保边缘、支出型困难人员,乡村振兴部门认定的脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户,各级工会部门认定的困难职工,享受人社部门社会保险补贴的人员,退

役军人事部门认定的困难优抚对象,可以不进行家庭经济状况核对,直接给予救助。

《通知》规定,乡镇(街道)要严格落实临时救助备用金制度,对于小额临时救助,由乡镇(街道)直接救助发放,一般情况下应在3个工作日内完成审核确认,特别紧急的应在24小时内将临时救助金发放到位。要积极组织动员村(居)委会、驻村干部、民政协理员、村级网格员、入户核查员、社会工作者、志愿者等,全面排查掌握辖区内受疫情影响的群众生活状况,对基本生活陷入困难的群众主动救助,做到早发现、早干预、早救助。

坚定信心 战疫必胜

兴庆区3000户困难群众获赠爱心物资

本报讯 (记者 张瑛)近日,自治区农业农村厅组织20家涉农企业,向兴庆区3000户城镇困难群众捐赠辣椒、甘蓝、芹菜、白菜、萝卜、马铃薯等十余种蔬菜3000箱42吨,大米、面粉各15吨,鸡蛋12吨,食用油3000桶,总价值90万元。

“疫情期间,许多群众遇吃菜难题,尤其是困难群众。我们希望用自己种植的新鲜蔬菜,帮大家一同渡过难关。”宁夏兴耘田现代农业开发有限公司董事长魏新民介绍,此次该公司共捐赠5000公斤甘蓝、1.25万公斤大白菜。

针对周边种植户蔬菜滞销、城乡居民买菜难的现状,宁夏鲜丰农业开发有限公司出资20万元,从田间地头购买5万公斤新鲜蔬菜参与此次捐赠活动。“我们每箱菜配10个品种,希望能切实帮助到困难群众。”鲜丰农业董事长李厚学说。

据了解,为便于这些爱心物资第一时间送达困难群众,自治区农业农村厅专门组织人员将物资分成3000份,每份包含大米、面粉各1袋(每袋5公斤)、鸡蛋4公斤、蔬菜包1份14公斤、食用油1桶(每桶5升),并与兴庆区协调联动,及时做好运送物资人员的防护、交通卡口通行、物资交接等工作,全力保障爱心物资安全顺利送达。

募集款物1.0684亿元 宁夏慈善组织共筑抗疫“暖心墙”

本报讯 (记者 姜璐)记者10月26日从自治区民政厅获悉,“9·20”疫情发生后,全区各慈善组织积极调动和汇聚社会爱心力量,共筑抗疫“暖心墙”。截至10月26日,全区各枢纽型、行业性慈善组织累计募集资金5380.62万元、物资折合5304.09万元,合计款(物)达1.0684亿元。

9月20日以来,宁夏慈善总会、宁夏红十字会、宁夏青少年发展基金会等69家慈善组

织累计开展募捐活动30余次,开通公开募捐通道10余条,发布总额150万元的疫情防控募捐项目。宁夏钢铁集团、海原县农村商业银行、宁夏嘉泽新能源有限公司等200多家企业,累计向疫情防控重点区域捐赠资金5230.62万元、物资折合5154.09万元,有力支援了各地疫情防控工作。

一颗颗爱心,充满着善意和温暖,也传递着战疫必胜的信心。

连日来,全区社会工作服务(志愿服务)指导中心、乡镇(街道)社会工作服务站、社区(村)社会工作服务室和社会工作服务机构动员2000余名专业社会工作者、4万余名志愿者投身一线,用心用情开展医疗陪护、心理疏导、情绪安抚、课业辅导等服务4000多次,开通心理咨询热线70条,服务总时数达7万多个小时,把点滴“小爱”汇聚成人间“大爱”。

志愿者云端辅导814名“大白的孩子”

本报记者 杨超

“老师,第三题我不太懂,请您给我讲一讲。”

“还有一个步骤没看懂是吗?我们在钉钉课堂详细讲解一下。”

“小朋友们,今天姐姐教你们一个手势舞,请大家跟我一起做……”

日前,宁夏师范学院216名大学生志愿者组成16个课业辅导微信群,为抗疫一线工作人员的814名孩子答疑解惑。这是宁夏师范学院团委与吴忠市红寺堡区妇联联合开展的“莹莹微光·照亮儿童”少年儿童线上辅导行动。

志愿者招募令发布后,宁夏师范学院审

核确定了216名来自文学院、外国语学院、数学与计算机科学学院、教育科学学院的青年志愿者开展分阶段、分科目线上辅导。了解辅导对象需求、沟通确定辅导内容和方式后,宁夏师范学院团委及时召开志愿服务动员会,形成“1+12+N”工作模式,即1个课业辅导群内具体由1个校级志愿服务总队学生干部带队,12个各学院志愿服务分队志愿者组团,共同帮助N个辅导对象,并建立双向跟踪问效机制随时掌握志愿者服务开展情况和家长学生反馈情况,动态调整工作思路。

与线下辅导不同,线上辅导面临沟通不

畅、网络不稳定等不确定因素。宁夏师范学院的志愿者们积极作为,通过画图拍照、语音解答、拍教学视频、“一对一”钉钉课堂、腾讯课堂辅导等方式开展教学。“在给孩子们云端辅导时,我深刻体会到作为老师的辛劳与付出、责任与担当,这对我而言是一种难得的锻炼和成长。”教育科学学院学生马盈盈说。

“这些孩子的家长义无反顾奔赴防疫一线,我敬佩他们。我们也愿做他们的后盾,守护好他们的孩子,以实际行动践行志愿精神。”宁夏师范学院青年志愿服务总队负责人杜明明说。

深入打好污染防治攻坚战

谢小平:

做点亮学生成长的“航标灯”

本报记者 高菲

教育是一场温暖的修行。

银川市北塔中学物理教师、教务处副主任谢小平,从8年来始终秉承这个理念,把“爱心献给孩子,诚信送给家长,信心留给自己”,教书育人在他看来是件快乐的事。

2014年,谢小平来到银川市北塔中学执教。作为一名研究型教师,他一头扎进教育科研中,发表论文、办专题讲座……在这条路上,谢小平收获颇丰:撰写的《浅析实验探究有效教学策略的实施》在全区相关教学论文评比活动中获二等奖,在全区信息技术与教学融合创新“空中课堂”评选活动中获一等奖……成为首批宁夏“互联网+教育”信息化骨干高端教学类教师。

“9·20”疫情发生后,担任物理组教研组长的谢小平组织老师进行教学研讨,结合学生的学习情况不断推进线上教学的进程。为了使学生对线上教学的知识有效吸收,谢小平带领物理组的老师通力合作,录制微课答疑解惑。

对大部分学生来讲,物理是比较抽象的。教学中,谢小平注重培养学生的学习兴趣,注重课堂教学生活化、情境化、趣味化,并在教学科研过程中思考,如何在物理课堂上推行素质教育。

在他看来,“物理教育蕴含着丰富内容,比如高空抛物,不仅涉及运动和力的知识,也有育人的体现”。

为什么不能高空抛物?为什么马路上要限速?在谢小平的物理课堂上,他带领学生们从科学的角度出发,逐一解答这些与生活息息相关的問題。

“物理学培养了学生的科学素养,提升了学生的科学素质,丰富了学生的精神世界,也为学生们客观认识世界提供了有益的方法和途径。”谢小平春风化雨,润泽桃李满园芳。

“在今后的工作中,我会一如既往上好每一堂课,为国家培养更多有个性发展、可持续发展、全面发展的优秀人才。”谢小平说。



10月25日全区新增无症状感染者4例

本报讯 10月25日0—24时,全区新增无症状感染者4例,其中银川市3例(灵武市2例、金凤区1例),吴忠市1例(青铜峡市1例)。无新增确诊病例,无新增疑似病例。

自2022年9月20日以来,截至10月25日24时,全区现有确诊病例1例,无症状感染者273例。

自治区民政厅关于公布全区社会救助服务热线电话的公告

为进一步畅通为民服务渠道,确保困难群众“求助有门,受理及时”,接受群众关于社会救助领域群众身边腐败和作风问题综合治理举报和投诉,听取社会各界对社会救助工作的意见和建议,现将区、市、县三级民政部门社会救助服务热线电话予以公布。

宁夏回族自治区民政厅

2022年10月24日

全区各级民政部门社会救助服务热线电话

地市	县市区	电话
银川市	自治区民政厅	0951-5915530 0951-5915531
	市本级	0951-6888380 0951-6888757
	兴庆区	0951-6719032
	金凤区	0951-5191310
	西夏区	0951-2078125 0951-6851202
	灵武市	0951-4021566 0951-4022596
石嘴山市	贺兰县	0951-8061319 0951-8087925
	永宁县	0951-8014203 0951-8638332
	市本级	0952-2021728
	大武口区	0952-2668002
吴忠市	惠农区	0952-3012278 0952-3616876
	平罗县	0952-6095279 0952-6095270
	市本级	0953-2032686
	利通区	0953-2666707 0953-2666506
固原市	红寺堡区	0953-5089921
	青铜峡市	0953-3050211 0953-3052991
	盐池县	0953-6020926
	同心县	0953-8022116
中卫市	市本级	0954-2688628
	原州区	0954-2031275
	西吉县	0954-3012532
	彭阳县	0954-7012379
宁东管委会	隆德县	0954-6011229
	泾源县	0954-5619078
	市本级	0955-7037171 0955-7031800
	沙坡头区	0955-7630144 0955-7630146
宁东管委会	中宁县	0955-5021321 0955-5030019
	海原县	0955-4011637 0955-4015158

普惠型金融增色乡村振兴画卷

本报记者 张瑛

10月25日,银川唐徕回民中学北校区新建项目已具雏形。该项目位于正源街以西、阅海路南侧,占地面积约115.44亩,主要建设内容为教学楼、实验楼、图书综合楼、多功能厅、体育馆、运动场看台及室外配套工程。目前,项目主体已封顶,计划2023年6月竣工,可设置36个班,容纳1800人就学。

本报记者 马楠 摄

行网点办理。西吉农商行在我们村建立金融服务中心后,我一出家门就能缴纳社保,方便得很。”西吉县兴隆镇单南村村民单芳兰老人说。

西吉农村商业银行紧紧围绕县委、县政府全面推进乡村振兴战略部署和黄河农村商业银行积极融入新发展格局,提升普惠金融服务水平,创新金融产品和服务方式,下沉金融服务重心,深入田间地头、街头巷尾,与广大城乡群众面对面、心贴心。加大行政村便民金融基础设施投入,拓展金融服务内容,细化金融服务措施,升级完善“市一县一乡一村”四级全覆盖的便民金融服务体系,助推宁夏乡村振兴高质量发展。

“我们要积极探索金融服务新路径,不断加强普惠金融服务乡村振兴、支持实体经济高质量发展力度,优化便民金融服务措施,把更多的金融活水注入宁夏大地。”近日宁夏黄河农村商业银行相关负责人表示。

作为服务“三农”的地方主力银行,近年来,黄河农村商业银行积极融入新发展格局,提升普惠金融服务水平,创新金融产品和服务方式,下沉金融服务重心,深入田间地头、街头巷尾,与广大城乡群众面对面、心贴心。加大行政村便民金融基础设施投入,拓展金融服务内容,细化金融服务措施,升级完善“市一县一乡一村”四级全覆盖的便民金融服务体系,助推宁夏乡村振兴高质量发展。

“我们这些外地人每次都是半夜两三点到单家集活着交易市场,以前只能坐在车上排队,夏天热冬天冷,可没少受罪。自从西

吉农商行在肉牛交易市场对面建立金融服务中心,我们就有了歇脚的地方,不仅可以在屋里休息、还能了解各地的市场行情。”经常到宁夏贩牛的甘肃省会宁县老君坡乡的李登高说。

截至目前,黄河农村商业银行系统对全区194个乡镇的2193个行政村便民金融服务点进行提档升级,在村部建设乡村振兴便民金融服务中心1936个,升级行政村便民金融服务站121个,整合优化基础金融服务点1001个,总数达到3058个,较年初增加867个,实现了全区行政村便民金融服务全覆盖。

黄河银行
助力乡村振兴